

## 捧得乒超联赛总决赛“凤杯”

## 孙颖莎用实力回应陈清晨祝福

本报记者 弓学文

前不久，孙颖莎在WTT名古屋女子总决赛实现个人在该项赛事上的三连冠，兑现了与羽毛球女双世界排名第一位的陈清晨“一起拿冠军”的约定，而陈清晨也没有爽约，如愿获得世界羽联世界巡回赛总决赛女双冠军。

目前，陈清晨在北京冬训，孙颖莎在深圳征战2023乒超联赛总决赛。相隔两地，陈清晨隔空祝愿：“师父，比赛加油，等你拿冠军。”12月24日，在2023年乒超联赛总决赛女团决赛中，孙颖莎连续征战两场，1胜1负，帮助球队以3比2的大比分战胜山东鲁能队，成功捧得“凤杯”，用实力和荣誉回应了“徒弟”陈清晨的祝福。

近年来，尽管世界乒坛不断有新星崭露头角，对中国乒乓球队造成一定的冲击，但国乒的统治地位依然不可动摇，因此“内战”比“外战”更激烈，一场场巅峰对决为球迷们奉献了精彩纷呈的乒乓盛宴。

本次总决赛，世界排名第一位的孙颖莎在乒超联赛半决赛中一天两战，接连对阵世界排名第二位的王艺迪、赵尚，虽然比赛过程有些波折，但孙颖莎均直落三局取胜帮助深圳大学队晋级决赛。

来到决赛，代表山东鲁能队出战的世界女单排名第三位的王曼昱给孙颖莎造成了很大的困难。作为国家队队友，在国际比赛中两人也交手过多次，彼此都非常熟悉。决赛相遇不仅仅是技术与实力的对决，更是心理与智慧的战斗。近一个小时的角逐，双方每回合都

斗得难解难分，漂亮球频出，王曼昱最终抓住关键分，3比2战胜孙颖莎。稍作调整，在第五盘比赛中，孙颖莎再度披挂上阵迎战范思琦，顺利取胜，但范思琦在第三盘比赛中与孙颖莎打出高质量对局，比分交替上升，惊心动魄，将赛事氛围推向了高潮，“孙颖莎加油……”的口号声响彻场馆，最终孙颖莎以17比15的比分拿下第三局，以3比0战胜对手，这也是全场比赛时间最长的一局比赛，长达19分钟。

“队伍能够赢下比赛，非常开心，

今天的比赛也是打满了5场，双方都已经发挥出最好的水平，而且现场有很多为深圳大学加油的球迷，她们的加油呐喊使我们在赛场上更有动力。”孙颖莎表示，第五场比赛对她来说很重要，因为这场比赛对球队的胜利至关重要，不论遇到什么困难，她都要全力以赴拼下每一分。“非常感谢大家一直以来一如既往地支持中国乒乓球队，支持我们，未来我们希望能够给大家呈现更精彩的比赛。”捧得乒超联赛冠军奖杯，孙颖莎为2023年参赛之旅

画上圆满句号。

2023年对孙颖莎来说是不同凡响的一年，一年斩获7冠，其中包括三个积分最高的大赛冠军：新加坡大满贯、德班世乒赛、名古屋总决赛，全年胜率93%，目前以8550分断层式优势占据世界女单排名第一的位置，在国际比赛中展现出极强的统治力。

伴随全年赛季结束，孙颖莎之后将投入到冬训中，全力以赴备战巴黎奥运会，向着更高的目标继续前行。

（深圳12月24日电）



孙颖莎在比赛中。

新华社记者 梁旭摄

## CBA常规赛新疆队拿下十连胜

本报讯 12月24日，CBA常规赛继续进行，目前排在联盟前三位的辽宁队、新疆队、浙江队全部取得胜利，其中新疆队更是拿下了十连胜。

本轮辽宁队的对手是四川队，两队实力差距明显，比赛的过程也充分说明了这一点。辽宁队第一节就取得了15分的领先优势，他们没有给对手任何机会，以116比88取得一场大胜。

辽宁队表现最出色的球员是赵继伟，他拿下18分、10个篮板和16次助攻，外援莫兰德得到24分和15个篮板。

浙江队本轮的对手是山西队，原本以为进攻实力不俗的山西队会给浙江队造成一定威胁，第一节山西队31比30领先浙江队也似乎预示着这一点，但比赛的转折点发生在第二节，山西队进攻突然哑火，单节只得到17分，浙江队在本节取得16分的优势，这也为后面的比赛奠定了基调。最终浙江队以129比112击败山西队，两队的分差几乎就是第二节山西队给自己挖下的“大坑”。

此役浙江队充分展现了进攻实力，六人得分上双，三人得分超过20分，外援佩里、琼斯分别拿到27

分、24分，吴前得到21分。山西队得分最高的是原帅，他拿下27分。

新疆队与山东队的比赛当晚最晚开赛，新疆队挟九连胜的势头迎战山东队，首节只让对手得到10分，新疆队在首节结束时取得了17分的优势。这17分的差距，山东队在后面三节苦苦追赶，仍未能奏效。最终新疆队以99比89击败山东队，拿下十连胜。

新疆队此役三人得分超过20分，琼斯拿下27分和13次助攻，是球队获胜的头号功臣，齐麟攻下25分，阿不都沙拉木得到24分。

当天结束的另外两场比赛中，南京队109比95击败北京队，广州队129比122战胜吉林队。

（唐建华）

本报讯 12月24日，2023—2024赛季中国男排超级联赛第一阶段小组赛第十轮展开较量。A组的北京北汽男排、B组的上海光明男排、天津食品集团男排、浙江德清男排均取胜对手。随着本轮的获胜，四支队伍都提前锁定八强席位。

A组领跑的北京北汽男排客场对阵湖北黄石东楚男排，25比20、25比16、25比22，北京队实力占优，直落三局取胜。A组当日争夺最激烈的比赛是由保定沃隶男排客场与南京广电猫猫男排的对决，双方经过四局比拼，保定沃隶把握关键分能力更强，25比20、25比20、22比25、25比19、3比1力克对手，获得关键比赛的胜利。A组另外一场比赛，山东儒辰男排主场25比18、25比22、25比14连胜三局轻取河南男排。

B组领头羊上海光明男排客场与福建平潭男排竞争激烈，但在关键分的把握上联赛16冠王更胜一筹，26比24、25比23、25比20，上海队3比0击败福建队，迎来九连胜，继续保持联赛不败战绩。B组另外两场比赛都是3比0的结果。天津食品集团男排客场25比21、25比17、25比14横扫四川五粮春男排。浙江德清男排25比20、25比17、29比27有惊无险三局赢下广东深圳明金海男排。

本轮过后，第一阶段比赛还剩下三轮，A组的北京男排8胜1负积24分，提前晋级八强，其他队伍还需要通过接下来的比赛去争夺八强席位。B组的形势相对明朗，上海男排9胜9负积26分，天津男排8胜1负积22分，浙江男排7胜3负积22分，三队携手提前锁定八强席位。另外A组的南京广电猫猫男排和B组的福建平潭男排也锁定了小组前五，确保八强附加赛的资格。

（周 圆）

## 竞赛圈

## 乒超联赛总决赛收官

## 山东鲁能深圳大学分获男女团体冠军

本报深圳12月24日电 记者弓学文报道：12月24日，2023乒超联赛总决赛在深圳收官。山东鲁能队与深圳大学队战胜各自对手，分获男、女团冠军。

女团决赛在下午率先进行，山东鲁能队迎战东道主深圳大学队。本场比赛，深圳大学队在双打项目依旧派出陈梦/蒯曼组合，山东鲁能队与半决赛阵容有所变化，派出范思琦/钱天一应战。双方激战五局，陈梦/蒯曼以3比2胜出，为队伍打响头炮。

第二盘比赛，女单世界排名第一位的孙颖莎与世界排名第三位的王曼昱战满五局，王曼昱多次把握住关键球3比2险胜，为山东鲁能队扳回一分。

第三盘比赛，深圳大学队的陈梦直落三局战胜钱天一，为球队再获宝贵的一分。“获得冠军非常开心，两支队伍旗鼓相当，我们在比赛中也得到了很好的锻炼，接下来也会继续提升自己。”陈梦夺冠后说。

第四盘比赛，王曼昱再度披挂上阵，3比0战胜蒯曼，帮助山东鲁

能队再次扳平大比分。

第五盘由孙颖莎迎战范思琦。孙颖莎顶住压力，正常发挥，为队伍拿下最后一分。深圳大学队3比2胜出，夺得女团冠军。

晚上进行的男团决赛是山东德比战，由马龙领衔出战的山东鲁能队对阵王楚钦坐镇的山东魏桥·尚尚运动队。

首轮双打比赛，山东鲁能队的袁励岑/徐瑛彬3比0战胜山东魏桥队的王楚钦/梁靖崑。

第二盘比赛，马龙展现出老将风范，干净利落地以3比0战胜周启豪。马龙在赛后说：“双打赢得开门红，为我们减轻了很多压力，我要做的就是赛场上全力以赴，打好每一个球。”谈及巴黎奥运会，马龙表示，距离巴黎奥运会还有一段时间，目前就是做好自己，完成好训练任务，打好每一场球。

第三盘比赛，徐瑛彬1比3不敌梁靖崑，延缓了山东鲁能队夺冠的脚步。

第四盘比赛，袁励岑3比1击败周启豪，为队伍锁定胜利，山东鲁能队夺得男团冠军。

## 女排超级联赛1/4决赛首回合战罢

## 传统劲旅获胜 格局日渐明朗

本报记者 苏 畅

2023—2024赛季中国女排超级联赛12月23日结束了1/4决赛的第一回合争夺，天津、辽宁、上海和江苏等支传统劲旅首轮过关，向着四强目标挺进的同时，也让本赛季女排联赛的整体格局日渐明朗。

由于深圳中塞龙华女排和天津渤海银行女排本轮调换了主客场，主场作战的天津渤海银行女排在武清与来访的深圳中塞龙华女排展开了一场激烈的对攻战。虽然深圳中塞龙华女排的外援斯科尔滕和内援石冰彤给天津渤海银行女排网口制造了一定的压力，但天津渤海银行女排本场比赛不仅在进攻端表现抢眼，在发球和拦防两个环节同样展现出了强大的实力，在主场直落三局获胜。天津渤海银行女排全队拦网得到9分很好地印证了球队获胜的秘诀。

在辽宁丹东，辽宁东港草莓女排主场与北京北汽女排进行了一场五局大战，两队战至决胜局后，辽宁东港草莓女排才以2分险胜，无疑证明了在这一场精彩的较量中，两队的势均力敌和平分秋色。本场比赛的技术统计显示，双方的几位主要攻手整体表现都很不错，辽宁东港草莓女排外援老将米哈伊洛维奇一人独得全场最高的31分，令人印象深刻。

天津、辽宁两支主队成功捍卫主场，但上海光明优倍女排和江苏

中天钢铁女排却在客场强势获胜。其中，上海光明优倍女排在福建安溪与福建安溪铁观音女排展开了精彩的角逐。攻手多点开花的表现帮助上海光明优倍女排客场3比1获胜。福建安溪铁观音女排虽然小将庄宇珊和队长郑益昕分别得到25分和21分，但其他攻手却在对手有针对性的抑制下，发挥比较平淡。

久赛赛场的老将张常宁本轮随江苏中天钢铁女排的队友们一同来到山东日照，但并未出场。江苏中天钢铁女排其他年轻队员在队长龚翔宇的带动下表现出色，在首局失利的情况下连扳三局逆转获胜，全队高达15分的拦网得分也充分体现出江苏中天钢铁女排目前的网口实力。

1/4决赛首回合战罢，天津渤海银行女排、辽宁东港草莓女排、上海光明优倍女排和江苏中天钢铁女排四支国内女子排坛的老牌劲旅全部获胜，根据1/4决赛三战两胜制的赛程，天津渤海银行女排将在随后的比赛中进行一客一主的争夺，上海光明优倍女排和江苏中天钢铁女排都将将迎来连续两个主场。天津、上海、江苏只要再取得一场胜利就将顺利跻身本赛季四强。但辽宁东港草莓女排将在下周连续迎来两场客场之旅，是她们能够抓住机会实现晋级，还是北京北汽女排在主场上演大逆转？两队的四强悬念其实才刚刚开始上演。

（上接第一版）

皮划艇项目在冬天训练时，教练受的苦一点不亚于运动员。皮艇组共有四个教练，却使用了三种交通工具，唐胜宏教练骑自行车给运动员发令，外教罗曼和翻译骑普通自行车随时监控运动员的表现，吴光宏教练则开着电瓶车拉上运动员的水和衣服跟随队伍，无论哪种交通工具，在两层羽绒服的加持下，记者的感受依然是“透心凉”。但第一项训练内容刚刚进行完，不少运动员的外衣已经穿不住了。

女子划艇组也进行了水上训练，调整恢复周的强度虽然在外人看来已经不小，但是她们早已

对这样的高强度训练习以为常。量大的时候全天训练量差不多达到8小时。周六下午是康复休息时间，徐诗晓早早约好了治疗师，调理身体。

虽然日常训练很紧张，但是队里还是时不常会给运动员们调节一下，让大家紧中有松。冬至，基地安排了火锅，大家围坐在一起感受广东独有的“冬至大过年”的习俗，热气腾腾的火锅里，大家有交流，有倾诉，虽然不能在节日里与家人团聚，但是能够和队友们一起为梦想拼搏努力，这些年轻人依然觉得“很踏实，很知足。”

（广州12月24日电）